— TURKCE

L Bu testte 20 soru vardir. J

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “kaldirmak” s6zciligii karsisinda verilen anlama uygun kullanilmamistir?

Cimle Anlam

A) ilaclari ortadan kaldiralim, gocuklarin Bulundugu yerden almak.
eline gegmesin.
B) | Yerylzinden hayali kaldirin, dinya bir Yok etmek, ortadan silmek.
tas ve toprak yidinindan ibaret kalir.
C) | Duvari bir metre daha kaldiralim. Yikseltmek.

D) | Gézlerini yliziime kaldirdi. ikimiz de mavi | Yukari dogru hareket ettirmek.

mavi baktik.
2, Ben gidersem sazim sen kal diinyada
Gizli siflarimi agikar etme
Lal olsun dillerin sdyleme yada
Garip bulbul gibi ah-0 zar etme
Asik Veysel
I. Kigilestirme II. Konusturma [ll. Abartma IV. Benzetme V. Tezat (Zitlik)

Yukaridaki dortliikte asagidaki s6z sanatlarinda hangileri kullaniimistir?

A) I, IVveV B) I, Ilve IV C)lvelV D) I, Il ve IV

«  Varliklarin ve nesnelerin sayilabilen, dlgtlebilen, miktarini bildiren sézcuklere “nicel anlamli sézcukler” denir.

«  Varliklarin ve nesnelerin durumunu, niteligini ifade eden; sayllamayan, 6lgilemeyen sdzclklere “nitel anlamli
sozcukler” denir.

Yukaridaki bilgilerden hareketle asagidaki ciimlelerde alti gizili sé6zciiklerden hangisi anlam 6zelligi bakimindan di-
gerlerinden farkhidir?

A) Gelecekle ilgili biyuk planlarim var.
Mutluluk hayal dinyanizin genisligiyle dogru orantilidir.

O

)
) Dar ve tozlu yollardan gecgerek kdye vardik.
)

)

Bu iyi, temiz, sihhatli kiclk insanlarin uykusu bambagka bir sey.
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SOZEL BOLUM

Biz aydinlar kendimize halk¢i dedigimiz zaman bile, hat-
ta belki en cok o zaman, halki kendimizden ayri bir diin-
yada yasayan dumanli bir kalabalik sayariz. Halk bizim
inanmadigimiza inanabilir. Bizim bayagi dedigimize gu-
zel, guzel dedigimize sagma diyebilir; biz agzimizin tadi-
ni biliriz, o bilmez. Oysa radyodan bile bazen halkin bu-
glne dek duymadigi bayagiliklari yayan, gazete ve der-
gilerde dustnllmedik sagmaliklara disen, kitap kapak-
larina, kose baslarina, ev i¢lerine umulmadik zevksizlik-
leri d6seyen bizleriz. Halk Karagdz'l yapmis, biz o civik
operetleri; halk Yemen Turkusu sdylemis, biz o yapismis,
o aglamis sarkilari; halk algakgondlll ustalar yetistirmis,
biz burnu Kafdagr’'nda Ustatlar; halk Ttrkge gibi bir dil yap-
mig, biz gegenki gibi bir kongre yapmisiz; halkin ataséz-
leri var, bizim bin bir tuhaf vecizemiz... Gelin, islerimizi
halkg¢i gibi degil, dupediz halk gibi yapalim. Halk dyle is-
tiyor diye kimimiz kisik idare lambasina dénmdus, kimimiz
cigirtkan renklere boyanmigiz.

Asagidakilerden hangisini bu metnin yazari séylemis
olabilir?

A) Aydinlar halki yénlendirmeli, onlara yol gdstermelidir.

B) Biz aydinlarin halktan 6grenecek ¢ok seyi oldugunu
disunenlerdenim.

C) Halkimiz, aydinlarin fikirleri gergevesinde bilingli bir
gelecege yuruyebilir.

D) Aydinlarin yaptiklari halkin Urettikleri yaninda daha
sanatsal ve daha yararlidir.

Simdiki nesil populer muzik tutkunu. Oysaki populer mui-
zik adi Ustinde gelip gegici olandir. Yarin unutulur gider
ve insanin ne ruh diinyasina ne de dislince diinyasina
bir seyler katar. Sanat muzigi ve halk muzigi boyle degil-
dir. Clnku onlar milletin dugtince ve yasayis dinyasinin
mahsulleridir. Herkes onlarda kendisinden bir parca bu-
lur. Bu sebeple halk mizigi ve sanat mizigi populer mu-
zik ile kiyaslanamayacak kadar gok Usttndur.

Yukaridaki metinde kullanilan anlatim bigimi hangi-
sidir?

A) Aciklama B) Oykiileme

C) Tartisma D) Betimleme

gitim Mudarlaga

Sivas il Millf

Asagidaki paragraflardan hangisinde anlatim farkh
bir kisi agzi ile yapilmistir?

A) Adam karsidan karsiya gegmeye hazirlanan yasli
teyzeye bakti. Teyze bir turll yola dogru ilk adimini
atamiyordu. Ona yardim etmek gerektigini distindi
ve ona dogru yurimeye bagsladi.

B) Uzun bir aradan sonra unli futbolcu sahalara don-
du. Yaklagik dort ay dnce 6n gapraz baglar koptugu
icin takimindan ayri kalmak zorunda kalmigti.

C) Soguk ve yagish bir havaydi. Hep birlikte Yildiz Da-
gr’na dogru yola koyulduk. Zaman ilerledikge kar ya-
gisi tipiye cevirdi ve neredeyse bir adim dtemizi bile
gormekte zorlanmaya basladik.

D) Annesidiger odada yatan bebeginin bir anda bagir-
digini duyunca hemen onun yanina kostu. Bir de bak-
ti ki acik pencereden igeriye giren kedi cocugun ya-
ni basinda ona korkarak bakiyor.

Kimi yazar adaylari taniyorum. Tez canliliklariyla teknik
donanim ve bilgi birikimine sahip olmadan Ug¢ bes satir
karalayip edebiyat dinyasina atilmak istiyorlar. Haydi,
teknik donanimi bir kenara biraktik; zamanla kisisel tec-
ribeler gelistikge teknik yondeki eksikler tamamlanir, de-
dik. Peki, isin bilgisel tarafi ne olacak? lyi bir yazar olma-
dan dnce, iyi bir okur olmak gerektigi kimsenin aklina gel-
miyor.

Yukaridaki paragrafta vurgulanan diisiince agagida-
kilerden hangisidir?

A) Yazar olmak isteyenlerin kiiglk yaslardan itibaren
gerekli egitimi almasi gerekir.

B) Ulkemizdeki okuryazarlik oraninin yilkkselmesi igin
sanatgilar, Uzerine diseni yapmalidir.

C) lyi bir yazar olabilmek igin kitap okuyarak bilgi sahi-
bi olmak gerekir.

D) Biryazarin gok okunmasi nitelikli yapitlar trettiginin
gostergesi degildir.
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SOZEL BOLUM

Friedrich Nietzsche (Firidrih Nice), bir sabah sehrin mer-
kezine dogru ilerliyordu. Yolda giderken ylrimeyen atini
kirbaglayan bir faytoncu gordi. Zavalli hayvan ¢ok bitkin
ve glgsuz gorunlyordu. Buna ragmen sahibi onu hare-
ket ettirebilmek icin hi¢ durmadan acimasizca kirbagli-
yordu. Nietzsche goérdigu bu olay karsisinda dehsete
dustl. Hizla oraya yaklasti, faytoncuyu kinadiktan sonra
yere ¢Oken ata yaklasti, sarildi ve aglamaya basladi. Gor-
gu taniklari ata birka¢ kelime mirildandigini fakat ne ol-
dugunu anlamadiklarini sdyledi. Bir rivayete gore filozo-
fun son s6zleri “Anne, ben bir aptalim” olmustu. Bir Al-
man olan Nietzsche, BatI’nin en Gnlt distnurlerinden bi-
riydi. Bu olaydan sonra bilincini yitiren filozof bir daha as-
la eskisi gibi olmadi.

Metne gore asagidakilerden hangisine kesin olarak
ulasilamaz?

A)
B)

Dusundra etkileyen olay atin kirbaglanmasidir.

Filozof, duygularina dayanarak duslncelerine yon
vermistir

Nietzsche, Avrupa’nin unlu filozoflarindandir.

Nietzsche bu olaydan sonra eskisi gibi olamamistir.

Zarf-fiil ekleri, eklendikleri ciimlelere genellikle zaman,
durum ya da sebep anlami katmaktadir.

Asagidaki segeneklerin hangisinde zarf-fiil climleye
farkh bir anlam katmigtir?

A) Sanki bir yere yetismeye calisiyormus gibi yani ba-

simdan kosa kosa gecti.
Ailesine yardimci olabilmek icin durmadan galisiyor,
gecesini gundizine katiyordu.

isin bitince bize ugra da seninle bir yere gitmek isti-
yorum.

Ayblke, aglayarak annesinden bir seyler istemeyi
aliskanlik haline getirmis.

gitim Madarliga

Sivas il Millf

10. Bir varmis, bir yokmus. Evvel zaman icinde, kalbur sa-

1.

man i¢inde. Develer tellal iken, pireler berber iken. Ben
dedemin besigini tingir mingir sallar iken... Ne glzeldi
bu tekerlemelerle baslayan masallari blyuklerimden din-
lerken daldigim uykular ve gérdigim rayalar. Telefon,
tablet, televizyon, bilgisayar, oyun konsolu gibi teknolojik
oyalayicilar henliz hayatimizin merkezine yerlesmemis-
lerdi. Kimi zaman eglenceli ve komik kimi zaman da hi-
zUnld masallar dinleyerek gegti benim ¢cocuklugum. Her
ne kadar o yillar yokluk zamanlari olarak anilsa da sim-
diki gocuklarin varliklari benim hayal gicimin zenginli-
giyle asla boy dlglisemez.

Yukaridaki metin asagidaki yazi tiirlerinin hangisin-

den alinmigtir?
A) Masal B) Oykii

C) Sohbet (Soylesi) D) Deneme

« Cumleiginde agliklanacak bir detayi belirtmek icin sdy-
lenecek ara s6zlin basina ve sonuna konur.

«  Birbiri ardinca siralanan es gérevli kelime ve kelime
gruplarinin arasina konur.

* Tirnak igine alinmamis aktarma ciimlelerinden son-
ra konur.

+  Ozne ile yuklem arasina bagka dgeler girmisse 6z-
neden sonra kullanilir.

Yukarida “virgiiliin” bazi gérevleri verilmistir.

Asagidaki segeneklerden hangisinde bu goérevlerden
herhangi biri 6rneklendiriimemistir?

A)

Ug llkeye sinir olan sehrimiz, 1gdir, kurakliktan gok
etkileniyor.

Parlak, sari bir 1sik yolu aydinlatmanin 6tesinde go-
zUmUzU ahyordu.

Ne yaptiysam bana inanmadi, dedi.

Birka¢ parca ekmek aldi, disari ¢ikt.
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SOZEL BOLUM

12. Adini hatilamiyorum ama bir yazida okumustum ( ) DU-

sunuridn biri “Ah () mimkdn olsa bir kése basinda sap-
kami gelip gecene uzatsam da bosuna harcadiklari za-
manlari igine atmalari i¢in onlara yalvarsam ( ) ” diyor.
Bu s6zden ¢ok etkilenmistim. Bu dusunir neredeyse sa-
niyelerin nabzini tutuyordu. O anda gézimun éndnden
gecti hayatim () ne ¢ok sey kacirmisim.

Yukaridaki metinde bos birakilan yerlere sirasiyla han-
gi noktalama isaretleri getirilmelidir?

A (L) (!

O

)
) () (
) ()G
) () (

)

13. Agagidaki tabloda her dgeyi karsilayan puan verilmistir.

oo
Ozne 10
Zarf Tamlayicisi 15
Yer Tamlayicisi 20
Nesne 25
Yuklem 30

Bu tabloya gore asagidaki ciimlelerden hangisinin
toplam puani digerlerinden daha fazladir?

A) Dun sabah aldigin kitabi yarin getirir misin?
B) Babam arabay asagdi sokaga park etmis.
C) Bu yaz annemler izmir'e gidecek.

D) Bir gun biri beni anlar m1?

gitim Madarliga

Sivas il Millf

14. Asya, Bahadir, Ceren, Dogukan, Ece, Goktirk, Oya, Ka-

15.

gan, Pelin ve Metehan okul kitiiphanesinde gdrevlidirler.
Godrevli olduklari giin ve sirayla ilgili bilinenler sunlardir:

» Hafta sonu gérev yoktur.

*  Gruplar ikigerli ve bir kiz bir erkek 6grenciden olusg-
maktadir.

*  Pelin pazartesi gorevlidir.
«  Ceren ile Dogukan ayni gin gérevlidir.

*  Metehan, Dogukan’dan énce Kagan’dan sonraki
guin gorevlidir.

*  Bahadir cuma glnu gorevlidir.
*  Oya, Ceren ile Ece’nin arasindaki guin gorevlidir.

*  Goktirk, Dogukan’dan sonraki giin gorevlidir.

Yukaridaki tabloda verilen bilgiler esas alindiginda
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Oya, persembe glnu gorevlidir.

B) Bahadir ile Asya ayni giin gérevlidir.
C) Goktirk, sali gunu goérevlidir.

D) Metehan ile Ece ayni gin gorevlidir.

Cumlede igerisinde agikga sdylenmeyen ama o
cumlenin ifade ettigi manadan ulasabilecegimiz
yargilara “ortiilii anlam” denir.

I. Eskiden Sivas’ta bayram gunlerinde misafirlere ma-
dimak ikram edilirdi.

II. Ispanak yemegine benzeyen madimak, doyurucu ol-
dugu kadar saglikhdir da.

lll. Madimak, gucli antioksidan 6zelligiyle viicudu ser-
best radikallere karsi koruyor.

IV. Zeytinyadl, pastirmali, yumurtal ve yogdurtlu gesitle-
ri de sik sik yapilanlar arasindadir.

Buna gore yukaridaki numaralanmis ciimlelerin
hangilerinde o6rtiilii anlam vardir?
A)lvelV B) lll ve IV

C)lvell D) Il ve IV

- &
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16.
INSANLAR HANGI MEDYADA,
NE KADAR SURE GECIRIYOR?

Dilnya genelinde ortalama harcanan siire (Gin/dakik

Gazete Dergi Internet

20n 2012 2013 2014 2015 2016 2077 2018 2019* 2020* 2021°

Yukaridaki tabloya gore agsagidaki yorumlarin hangisi yapilabilir?
A) 2017 yilinda internette harcanan zaman gunlik iki saatten azdir.
) Insanlarin dergi okuyarak harcadi§i zaman gazete okuyarak harcadigyi zamanla aynidir.
C) Gazete, dergi ve internette harcanan zaman surekli artmistir.
)

insanlarin internette harcadigi zaman diizenli bir sekilde artis géstermistir.

17. S6zcugun bir turdin tamami igin kullaniimasina “genel anlam”, o tlrtin sadece bir ya da birkag
ornegine isaret edecek sekilde kullanilmasina “6zel anlam” denir.

Sezer Ogretmen, tahtaya yandaki sekli gizerek dgrencilerden bu sekildeki eksik noktalari ta-
mamlamalarini istemigtir.

Genelden 6zele bir siralamanin dogru olabilmesi i¢in 6grenciler sembollerle gésterilen
yerlere asagidakilerden hangilerini getirmelidir?

A) Canl Bitki Genis yaprakli
B) Canli Bitki igne yaprakli
C) igne yaprakli Bitki Canli

D) Bitki Canl Genis yaprakli

TRT HABER
e o 3 @ W THTABER
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A A A 14 A A S A L
Tuirkiye Kitap Okuma Istatistigi

* Tiirkler giinde 6 saat TV izliyor, * Tiirkiye'de, kitap okumak ihtiyac

3 saat internete giriyor; listesinde 23 5. sirada yer aliyor.
ancak kitap okumaya giinde

sadece 1 dakika aymyor * Tiirkiye, %0.7 okuma oraniyla

duinya iilkeleri arasinda son
siralarda yer aliyor.

® Tiirkiye, kitap okuma aliskanliginda

diinyada 86. sirada yer aliyor. ® Kitap okuyanlarin
» %65'i agk,
e Tiirkiye'de her 100 kisiden > 2/024,9 Sl}"afl,
sadece 4'ii kitap okuyor. > %13l diigince,

» %7’si kisisel geligsim
kitaplan okuyor.

£ 8 » dogruverii dogruveri dogru_veri

Yukaridaki grafige gore asagidaki bilgilerden hangisine ulasilamaz?

A) Ulkemizdeki kitap okuma orani %4tir.

B) Kitap okuyanlar en ¢cok ask kitaplarini tercih ediyor.

C) Kisisel gelisim ve dusuince kitabi okuyanlarin toplami siyasi kitap okuyanlardan azdir.
)

D) Turkiye okuma oraninda dlinya ulkeleri arasinda son siradadir.
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Yukaridaki tabloyu en iyi anlatan se¢cenek asagidakilerden hangisidir?

A) Karim ve ¢ocuklarimla beraber tek bir yatakta uyuyorduk. Odamiz ¢ok kigukti. Gln isimaya baglamisti. Tavan diin ge-
ce yagan yagmurdan dolay! damlatiyordu. Bunu engellemek icin bir semsiye kullandim. Bagsucumdaki kedimiz ise ara
ara miyavliyordu. Her seye ragmen mutluyduk.

B) Ben, annem, babam ve kardeslerimle beraber tek bir yatakta uyuyorduk. Cok sevdigim képegdimde yatakta uyuyordu.
Babam tavandan damlayan sulari semsiye yardimiyla bize ulagsmasini engelliyordu. Gunes ylzinl yavas yavas gos-
termeye baglamisti.

C) Benim sahiplerim gergekten ¢ok iyi insanlar. Beni ve arkadasim kdpegi de yataklarina kabul ettiler. Simdi evin annesi,
babasi ve sevimli gocuklari ile beraber uyuyoruz. Biraz sonra sabah olacak ve evin babasi ise gidecek.

D) Pencerelerine kondugumuz bu kiigliik odada anne, baba ve gocuklar bir yatakta yatiyorlardi. Yatakta onlardan baska bir
kedi ve bir kdpek de vardi. Ayrica ayakta duran bir tavuk géziime ilisti. Babanin elinde bir semsiye vardi. Tavandan akan
sularin yataga gelmesini engellemeye calisiyordu. Hepsinin ylzinde bir mutluluk vardi. Yoksullardi ama mutluydular.

BT (7] KOPR
- o
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Turkiye,
koronaviriis
salgininda ulusal
c¢apta uzaktan egit
veren 2 iilkeden
biri oldu

Tirkiye, 184 tikede 1,5 milyann dzerinde
dgrencinin egitimden mahrum kalmasina da
yol acan koronaviriis salgini dolayisiyla
milyonlarca Gdrenciye ulusal capta uzaktan
editim baslatan Cin'den sonraki dinyada
ikinci Olke oldu

TURKIYE'DE UZAKTAN EGITIM
*
Tirkiye'de uzaktan egitim
calismalari, 3 ayri televizyon kanalindan
ve EBA iizerinden ylratoliyor

EBATV
YAYINLARI

IIkakul, ortaokul ve liseler igin ayri
E ayn agilan televizyon kanallarinda

12 sinif diizeyinde 20-25"er dakikalik

ders yayinlar aksam saatlerine

kadar sUriiyor

Sanat, spor ve bilim

etkinlikleri de EBA’ya entegre edildi.
Evde yapilabilecek 40 deney
videosu hazirlandi

TRT-EBA kanallarinda YKS ve
LGS sinavlarina hazirlanan dgrenciler
icin soru cdziim saati hazirland)

o= Velilerin uzaktan egitim surecinde
etkin bir sekilde rol alabilmesi icin

w rehberlik destedi ve bir veli kusag
hazirhik calismalan da sOrOyor

o)
0 © 9]
‘!d,l

I

2\
S5 C)

e
=
0

( AJ)

A

Yapilan arastirmalar, salgimin
yayildig lilkelerde okullarin kapali
oldudunu, ulusal capta bir uzaktan
egitim sisteminin kurulamadigin
ortaya koydu

Cin‘de bulut sistemleri
kullamiimaya baslandi ve derslerin
canl sinif seklinde islenebilmesi
icin internet alt yapisi
glclendirildi

Bazi llkelerde ise yerel
bazli uzaktan egitim cabalan
bulunuyor

DIJITAL EGITIM
PLATFORMU EBA
DERSLERI

Dlnyanin en blyik dijital

eqitim platformu EBA’da, 1600'den
fazla ders ve 20 binin izerinde
etkilesimli icerik sunuluyor

3 buylik GSM operatori de 8GB'e
kadar icretsiz internet hizmeti
saghyor

Pilot ¢alismanin ardindan LGS ve
YKS'ye hazirlanan 2,7 milyon
84rencl, canh sinif uygulamasiyla
editime baslayacak

1. ve 12, siniflarin kullanimi igin
hizmete alinan EBA Akademik
Destek Modiilil uzaktan editimde
dgrenciler tarafindan yogun
kullanihyor

olnazaze

DL L
e

Yukaridaki gorselde Turkiye’de uzaktan egitim calismalarinin yapilisi ve dizeyi hakkinda bazi bilgiler verilmigtir.

Bu gorselde verilen bilgilere gére asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Turkiye ve Cin disinda hicbir Glkede uzaktan egitim yapilmamaktadir.

)
C) EBAdlnyanin en buyuk dijital egitim platformudur.
)

EBA Akademik Destek Modull 'nden sadece 11 ve 12. Siniflar i¢in hizmet vermektedir.

EBA Uzerinden ders disinda farkl etkinliklere de ulasilabilmektedir
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T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK

l Bu testte 10 soru vardir. ’

1. Osmanli Devleti 19.yy sonu 20.yy baglarinda din, dil, irk 3.

Osmanli Devleti Avrupa devletleriicin Snemli bir pazar ve

ayrimi gézetmeksizin bitin Osmanli vatandaglarinin esit
oldugunu belirten fermanlar ilan etmistir.

Megrutiyet ilan edilerek halk kismen de olsa yonetime ka-
tilmasi saglanmistir.

Yukaridaki bilgilere gore asagidakilerden hangisi s6y-
lenemez?

A) Osmanlida rejim degisikligi yasanmigtir.
) Fransiz ihtilalinin yikici etkileri nlenmeye calisiimistir.
C) Osmanlida demokratik gelismeler yagsanmistir.
)

Osmanli Devletinin toprak butlnligi korunmustur.

+ Mustafa kemal Traplusgarp Savasinda halki italyan-
lara karsi 6rgutlemis basarili bir savunma yapmistir.

+ Sam’da Vatan ve Hurriyet cemiyetini kurmustur.

*  Mesruti yonetime karsi 31 mart isyanini bastirmakla
gorevli Harekat Ordusunda Kurmay Baskan alarak
isyanin bastiriimasini saglamistir.

*  Fransizca 6grenerek Fransiz DisUnurleri takip etmis-
tir.

Verilen bilgilere bakilarak Mustafa kemal’in hangi ki-

silik 6zelligi cikarilamaz?

A

B

) Vatansever
) Teskilatgl

C) lleri gorisli
D) Yenilikgi

gitim Midarlagu

Sivas il Millt

hammadde kaynagiydi. Osmanlinin ¢okls icerisinde ol-
masini firsat bilen sémirgeci devletler Osmanli Devleti-
nin topraklarini ele gegirmeye yonelik politikalar izlediler.

Yukaridaki bilgiye gore, Osmanli Devletinin toprakla-
rinin isgal edilmesine Avrupa’da yasanan hangi olay
neden olmustur?

A) Sanayi inkilabi
Fransiz ihtilali

)
C) Reform Hareketleri
) Ronesans Hareketleri

* Dogu Anadolu’da Ermeni Devleti kurulacak.
«  Osmanh ordusu derhal terhis edilecek
*  Azinliklara verilen haklar genisletilecek

+  Kaplitiilasyonlardan tim Itilaf devletleri faydalana-
cak.

Yukarida Sevr anlagmasinin bazi maddeleri verilmis-
tir, agsagida yer alan siklarla eslestirildiginde hangisi
disarida kalir?

A) Osmanliyl savunmasiz birakmak

B) Osmanli ekonomisine tamamen hakim olmak
C) Osmanlnin ig islerine midahil olmak
)

D) Osmanlinin toprak bitlinliguni saglamak
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5. Ankara’da TBMM'nin agiimasiyla Anadolu’nun birgok yerinde isyan gikmistir. Bu isyanlarin bir kismi itilaf devleri tarafindan,
bir kismi istanbul Hiikiimeti tarafindan, bir kismi azinliklar tarafindan gikariimistir.

Bu isyanlari 6nlemek i¢cin TBMM bir takim dnlemler almistir.
Asagidaki alinan 6nlemlerden hangisi TBMM’nin Hukuk devleti gibi hareket ettigini goésterir?
A) lstanbul Hikiimeti ile iletisimin kesilmesi.
) lIsyancilar Gizerine Kuvay-i Milliye birliklerinin génderilmesi.
C) Hiyanet-i vataniye kanunun ¢ikarilmasi.
)

Ankara Muftusu Rifat Borekgi’den alinan fetva.

6. TBMM’nin aldigi ik kararlar:
«  TBMM’nin Ustlnde bir gli¢ yoktur
+ Padigah ve Halife baskidan kurtulduktan sonra Meclis kararina gore yerini alir
*  Meclis yasama yuritme ve yargi gugclerini kendinde toplar.
Yukarida verilen kararlar g6z éniinde bulundurulursa agsagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) Meclisin Padisahtan tstin oldugu dile getirilmistir
) Meclis demokratik 6zelliklere sahip degildir.
C) Olaganustl yetkilere sahip bir meclistir.
)

Meclis Hikimet sisteminden vazgegilmistir.

7. Son Osmanli Mebusan Meclisinde alinan Misak-1 Milli kararlarina gore:
*  Mondros Ateskes Antlasmasi imzalandidi sirada isgal edilmemis olan bélgelerin timu ayrilmaz bir buttinddar.
+ lsgal altindaki Arap halklari 6zgiirce verecekleri oylarla kendi geleceklerini kendileri karar vermelidir.
+  Kapitllasyonlar tamamen kaldiriimalidir.
* Kendi istekleriyle anavatana katilmis: Kars, Ardahan ve Batum’da gerekirse halk oylamasi yapilabilir.
Yukarida alinan kararlara bakildiginda hangisi séylenemez?
A) Milli Egemenlik

) Milli Bagimsizlik

C) Ekonomik bagimsizlik

)

Vatanin Batunlagu

(10] KOPRI®
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8. GUmrl Anlasmasina gore;
+ Kars,Sarikamig, Gumri ve Igdir TBMM'’ye verilecek
*  Ermenistan Sevr Anlagsmasini tanimayacak.
« Ermenistan iggal ettigi yerlerden gekilecek.
Yukarida bulunan anlagma maddelerine bakilarak hangisi s6ylenemez?
A) Ermenistan TBMM’yi resmen tanimigtir.
) Dogu cephesinin kapanmasiyla buradaki birlikler bati cephesine kaydiriimistir.
C) Dogu cephesi kapanmis, dogu siniri givence altina alinmistir.
)

TBMM’nin uluslar arasi sayginhigi artmigtir.

9. Giuney cephesinde Fransizlara kargi buyuk bir basari gosterilmistir. Bu boélge disman isgalinden kurtarilmistir.
Sakarya savasindan sonra Fransizlarla imzalanan Ankara anlasmasiyla da bu cephe kapanmistir.
Yukarida verilen bilgilere gére agsagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Fransizlar TBMM'yi resmen tanimigtir
) Itilaf Devletleri arasinda gériis ayriligi yasanmistir
C) Askeri basari siyasi basariyi getirmistir
)

Milli Micadele dénemi kapanmistir

10. Kitahya Eskisehir savagindan sonra Mustafa Kemal'e Baskomutanlik yetkisi verilmig, Mustafa Kemal bu yetkiyi kullanarak
Tekalif-i Milliye kanunu ¢gikarmis ve Maarif kongresini yapmistir.

Kitahya Eskisehir Savasinin sonuglarina bakilarak hangisi séylenemez?

A) Tekalifi milliye emirleri uymayanlar istiklal Mahkemeleri tarafindan yargilanmistir.
) Ordunun ihtiyaglarn karsilanmaya galisiimis.

C) Hizh kararlar alip uygulamak amaglanmistir.
)

Mustafa Kemal'in egitime verdigi énem gorulmdastar.
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DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

‘ Bu testte 10 soru vardir. ’

1. Canin Malin Aklin Neslin 3.
Korunmasi Korunmasi Korunmasi Korunmasi
Cinayet Hirsizlik igki icmek v "Biz her geyi bir dlgliye gore yarattik." a. Tovekkill
(Kamer, 49)
Kdirtaj | n
"GOkKleri, yeri ve ikisi arasinda bulunanlar
: Tefecilik biz, yerli yerince ve belli bir siire icin ya- :
b. Irade
rattik..."
islam dininin temel amaci insanlari diinya ve Ahret haya- (Ahkaf, 3)
tinda mutlu ve huzurlu etmektir. Bu amagla da diinya ha- "Kararini verdigin zaman da artik Allah'a
yatini dizene koymay! amagclayan kurallar ve yasaklar dayanip giiven. Guinki Allah, kendisine o, Kador
belirlemigtir. dayanip giivenenleri sever." ’
Bu bilgiler 1siginda yukanda islam Dininin koydugu (Al Imran, 159)
yasaklar konusunda yukarida verilen tabloya uygun
bilgiler asagidaki segeneklerin hangisinde dogru ola- d. Ecel
rak verilmistir?

o)
)
1 | ] v = Yukarida verilen ayetler karsisindaki kavramlarla es-
A) intihar Uyusturucu Faiz Zina 3 lestirildiginde hangi kavram disarda kalmaktadir?
o)
B) | Uyusturucu Kumar Zina Dolandiricilik| = A) Tevekkil B) Irade
C) intihar Faiz Uyusturucu Zina o C) Kader D) Ecel
D) Zina Dolandiricilik| Uyusturucu intihar %
'ﬁ
©
=
n

& @ it J
o000 00 OPHo
o o

Yukarida verilen diyagramlarda soru isareti yerine asagidaki hangi kavramlar dogru sekilde gelmelidir?
A) Rizik — Plan — Omir

s8]

Amel — Givenmek — Plan

)
) Miktar — Ecel — irade
)

O O

Miktar — is — Glvenmek
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4. Ogretmenin Zekat ibadetinin ana basliklari konusunda
verdigi ayet hazirlama 6devine Zehra asagidaki ayetleri
ornek vermistir.

“Ey iman edenler kazandiklarinizin iyilerinden ve ri-
zik olarak yerden size ¢ikardiklarimizdan hayra har-
cayin. Go6zunuzl yummadan alamayacaginiz kétu
mall hayir olarak vermeyin”

(Bakara 267)

“Sadakalar (Zekat) Allah’tan bir farz olarak fakirlere,
miskinlere, zekat isgilerine, kalpleri islam’a i1sindiri-
lacak olanlara,kdle, borglu olanlara, Allah yolunda
olanlara, yolda kalmislara aittir.”

(Tevbe 60)

“Eger sadakalari (zekat) agiktan verirseniz ne guzel.
Eger gizlice verirseniz Bu sizin icin daha hayirlidir.”

olusumu

2. Suyun kaldirma
kuvveti

5. Kalbin galismasi

8. Kiresel 1sinma

3. Solunum

6. Beslenme

9. i¢ savaslar.

“Bunun lzerine Musa’ya “asanla denize vur” diye vah-
yettik. Deniz hemencecik yariliverdi de her pargasi
kocaman bir dag oldu.”

(Suara 63)

O’nu emzir. Basgina bir sey gelmesinden endise etti-
ginde O’nu nehre birak. Korkup kaygilanma. Biz sa-
na onu geri dondurecegiz ve O’nu peygamberlerden
biri yapacagiz.”

(Kasas 7)

Firavun dedi ki; “Bir mucize ile geldiysen onu goster
bakalim.”Bunun Uzerine asasini atti ve birden apa-
¢k kocaman bir yilan oldu.”

(Suara 32)

“Buzagy! tanri edinenlere Rab’lerinden bir hisim ve
dinya hayatinda da zillet erisecektir.”

]

(Bakara 271) B’ (Araf152
memmﬂwW%Tm@DﬂprmmmHmmz 2 Ogretmen égrencilerine Hz Musa ile ilgili etkinlik yaptir-
esin ve oniar arindirip yucettsin. = mak ister ve Hz Musa’nin hayati ile ilgili ayetleri tahtaya

(Tevbe 103) g yazarak onlari olug sirasina goére siraya koymalarini is-
o ter.
Zehra hangi baslikla ilgili ayet hazirlamayi unutmustur? —
] = Bu etkinligi asagidaki 6grencilerden hangisi dogru
A) Zekatin faydalarn nelerdir? = yapmistir?
0
B) Zekat kimlere verilir? g
C) Zekat nelerden verilir? LI, IV
D) Zekat verirken dikkat edilecek hususlar nelerdir? B) Y
C) v, I, 11, 11
D) M, 1,1V, 1
3. BIYOLOJIK | TOPLUMSAL
1. Yer gekimi 4. Mevsimlerin 7. Gog olayl

Yukarida “ Evrenin Yasalar” konusunda hazirlanan di-
yagramda yanhs yazilan bilgilere ait sayilar hangi se-

cenekte dogru verilmistir?
1-4-8 B)2-6-9

C)3-5-8

D)3-4-8
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7. “Duinyaiile birlikte Turkiye'yi de etkisini altina alan yeni tip
Koronaviris ile miicadele slrecinde 65 yas ve Uzeri kro-
nik hastaliklari bulunan vatandaslarimizin evden ¢gikma-
larina kisitlama getirilmesi sonrasinda devletimizin ilgili
bakanliklarinin yonlendirmesiyle “VEFA SOSYAL DES-
TEK” gruplari kuruldu. Bu grupta goénilli gérevlilerce su-
ana kadar 545 binden fazla yasli ve kronik hastanin yar-
dimina kosuldu.”

Yukarida verilen bilgiler isiginda bu goniilliiler hangi
ayet veya hadisi 6rnek almistir?

A)
B)

insanlarin en hayirlisi insanlara faydali olandir.

Bir millet islerini danisarak yaptigi strece sikintiya
dismez.

Mdisluiman elinden ve dilinden diger insanlarin gu-
vende oldugu kimsedir.

Gergekte insana kendi galismasindan baska bir kar-
silik yoktur.

8. YARDIMLASMA iBADETININ FAYDALARI

ONLER GELISTIRIR
Cimrilik I
Il Bereket
Bencillik [}
v Sevgi
Adaletsizlik Kardeslik

Yardimlagmanin faydalari konusunda hazirlanan calis-

ma kagitini Selim asagidaki seceneklerin hangisiyle dol-

durursa dogru yapmis olur?

| Il 1] v
Empati Riya Sefkat Kibir
Sayg! Iyilik Kin Merhamet
Sosyal denge| Dostluk Riya Fakirlik
Haset Hirs Guzel ahlak Saygi

gitim Mudarlaga
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10.

"Sadaka belalari uzaklastinr."

"Namaza gitmek igin atilan her adim sadakadir."
"Yoldaki rahatsizlik veren seyleri kaldirmak sadakadir.”
"iki kisinin arasini bulmak bir sadakadir."

"Glzel s6z sadakadir."

Yukaridaki hadisleri gozeterek agsagidaki 6grencilerin
yaptigi davraniglarin hangisi sadaka yerine gecmez?

A)

B)

C)

D)

Okula geldiginde arkadaglarina tebes-
sum ederek, gunaydin dedi.

Okula gelirken bir tasa takildi ve
baskalari da takilmasin diye onu alip
yolun kenarina koydu.

iki giindiir kiis olan Bensu ile Secem'i
okulda gordu.

Babasi yaptigi kazadan hi¢ yara
almadan c¢ikinca 6nceki glin gézu kér
olan yasl bir teyzeyi karsidan karsiya
gecirdigini hatirladi.

i b

4 adet koyun 20 torba bugday
-~ 2 L
/@ﬁi‘; % © o
» ’-g‘v" 15 gr altin

2000 TL

Ogretmen 6égrencilere Ali Amca’nin bu sene verdigi ze-
kat miktari hakkinda agagidaki haliyle bilgilendirme yap-
mistir.

Bu tabloya gore Ali Amca’nin sahip oldugu mal var-
lig1 hakkinda asagidakilerden hangisi yanhstir?

A)
B)
C)
D)

Ali Amca’nin toplam para birikimi 80.000 TL'dir.
Ali Amca’nin 200 torba bugday! vardir.

Ali Amca’nin 600 gr altini vardir.

Ali Amca 160 adet kicikbas hayvana sahiptir.

) AT R

K
hbertide s



INGILIZCE

{ Bu testte 10 soru vardir. J
1. 3. Justinis going to attend a summer camp. Here is a list of
Here are Mike and John’s personal traits: activities.
. June 1 Swimming
June 2 Cycling
June 3 Trekkin
MIKE JOHN g
» Caring * Bad - tempered June 4 Playing soccer
* Reliable * Unreliable
. Amusing + Selfish June 5 Swimming
» Supportive e Helpful
Choose the characteristic that both Mike and John June 6 Trekking
have. =
=] June 7 Free activities
A) They back their friends up when they need them. =
©
B) They argue with their friends. §
C) They always think of themselves first. E According to the table, which of the following is cor-
O) 2
D) They keep their friends’ secrets forever. b rect
g A) He has a chance to go swimming more than twice a
2. lam Sophie. Everybody in my family enjoys using the = week.
Internet. | like playing online games and watching videos. < B) He can stay at the summer camp at least ten days.
| use the Internet only on weekends, because | go to ¢ H i o hel ¢
school on weekdays and do my homework in the C) He can do some different activities on the last day o
evenings. My father, Harry uses the Internet to pay the the camp.
bills and follow the news. My mother, Jessica doesn’t use D) He enjoys only cycling at the camp.

the Internet very much. She sometimes reads online
books if she has free time. My brother , Oliver has a tab-
let and a smartphone, so he uses the Internet every
where and all the time. He uses social networking sites
and plays online games. My parents get angry with him
because he spends too much time on the Internet.

What is the text about?

Advantages and disadvantages of the internet.
The internet usage time in Sophie’s family.
The internet habits of Sophie’s family.

The information about Sophie’s social media
accounts.

- | R
y \ A = |\
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N This is Charles from London, 6. Most people believe that the Internet is the most important
England. He is 14 and a student like invention of the modern age because it provides us with
you. But he has different interests from lots of opportunities. First, there are many funny things to
normal teenagers. For example he do on the Net. You can watch a movie and play games.

Secondly, a lot of students find the Internet as a reliable
source of information. They use it to search information for
school assignments and practise their lessons. Finally, it's a
great communication tool. You can keep in touch with your

doesn’t like playing computer games
or surfing on the internet. He prefers
growing some plants in the garden to

other teenager activities. He also loves friends easily by using the Internet. There are a lot of social
cooking his own meal and playing with networking sites and instant messaging services on the
his squirrel, Ginger. He never watches Internet.

television but reads book every day.

Which of the following is NOT one of the pros of the
internet mentioned in the text?

A)

According to the text about Charles, which of the fol-
lowing information is correct?

A) He surfs on the internet and plays computer games
every day like other teenagers.

B) Charles doesn't like watching television and reading
book.

C) He usually cooks meals for his squirrel, Ginger.

gitim Mudarlaga

D) He doesn't prefer spending time with teenager activ-
ities like surfing on the net or watching TV.

Sivas il Millf

Patrick R ?
Samantha : Justamoment. ................oooiel ?
Patrick ;| ‘m Patrick from football team.

Samantha : I'm sorry, she isn’t available now.

Patrick : No, I'll call her later.

Samantha : Ok, I'll tell her that you called.

Which question IS NOT asked during this phone con-
versation.

A) Would you like to leave a message?

Can | ask Who is calling ?

)
C) Could | speak to Melanie , please?
)

Could you tell her to call me back , please?
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’ ™ Vi Vi

For more information: REUNION OF SiVAS MEVLANA VALI YOU CAN ATTEND PARTY
Ali Oztiirk ZUBEYIR KEMELEK SECONDARY WITH ONE OF YOUR
aliozturk58@gmail.com SCHOOL FRIENDS

It's hard to believe that it has been

5 years!

After a long time, we are organizing
a reunion party with the class of 2015.
We missed all of you!.

We are expecting to see you there!
T — Date: 30" April, 2020 B

Time: At 2:00 p.m.

Place: At Melvana Vali Ziibeyir

Kemelek Secondary School

Which question doesn’t have an answer in the invitation card above?
A) Can | bring a guest with me?
) How much will we pay for per person?
C) Where will the event take place?
)

When is the event?

These are steps of making a cake. Which option gives the correct order?

A) First, pour orange juice. Second, add the ingredients into a cup. Next, put the mixture into the baking tray. Last, putit in
the bake and wait 20 minutes.

B) First, putit in the bake and wait 20 minutes. Second, pour orange juice. Next, put the mixture into the baking tray. Last,
add the ingredients into a cup.

C) First, add the ingredients into a cup. Second, pour orange juice. Next, put the mixture into the baking tray. Last, put it in
the bake and wait 20 minutes.

D) First, put the mixture into the baking tray. Second, pour orange juice. Next, add the ingredients into a cup. Last, put it in
the bake and wait 20 minutes.

Comm) (7] KOPR®
- WA



Ingredients:
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Sivas Style Lentil Soup

A carrot, a clove of garlic, some broccoli, a table spoon of flour, an onion, a potato, a glass of lentil, some butter, some chili pepper and a

teaspoon lemon juice

~

Process:

First, peel and cut a carrot, an onion a potato, garlic and broccoli. Second, rinse a glass of lentil. Put all the
vegetables and lentil into a pot. Pour two glasses of water and boil them. When it boils, whisk the mixture with a
blender. Next, put some butter and flour in a saucepan and cook it for only 2 minutes. After that, mix the sauce
with the soup. Finally, add some chili pepper on it and a teaspoon of freshly squeezed lemon juice. Serve it hot.

According to the recipe of soup, which of the following is CORRECT?

A) Whisk the mixture just before you serve it.

) Before you add some chili pepper and lemon juice, mix the sauce with the soup.
C) After you put some butter and flour in saucepan, whisk the mixture with a blender.
)

You can whisk mixture with a spoon without using a blender.

10. A website asked 100 people for what purposes they usually phone a call centre. Here are the results of the survey:

15 people make phone calls to send back or give back what they have bought.

30 people usually make phone calls to buy something online.

25 people usually make phone calls to ask about the service they take

10 people usually make phone calls to learn about something more.

The rest of the people usually use to phone to report a problem about the cargo.

Which of the followings shows the results of this survey?

[l Return a product

Do the shopping [ Customer service Issues about delivery service

M To ask for details about something

A)
40

30
20 —
10

0

®) 40— ©) 40— P) 40
30 30 ——«— 30
20 208 —— 20 —
10 I t 10 10
0 0 0

B Kurslarda Ogretimin Planianmas: ve Rehertikte Ostiniesme
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ACIKLAMALAR
. Bu sinavda Matematik (20 soru) - Fen Bilimleri (20 soru) olmak {izere iki boliim bulunmaktadir.
. Smavin siiresi 80 dakikadir.

. Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru i¢in birden ¢ok cevap yeri isaretlenmisse o soru yanlis
cevaplanmis sayilacaktir.

. Puanlama; her test i¢in yanlis cevap sayisinin iigte biri, dogru cevap sayisindan ¢ikarilarak elde edilecek ge-
cerli cevaplar lizerinden yapilacaktir.

. Cevaplamaya, istediginiz testin sorusundan baslayabilirsiniz. Cevabini bilmediginiz sorular {izerinde fazla
zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

Online Sinav Serisi
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MATEMATIK

‘ Bu testte 20 soru vardir. I

1. Asagida verilen basketbol sahasinda Murat 3 saniyede bir A potasina, Firat 5 saniyede bir B potasina artis yapmaktadir.

Toplar atis yapildiktan 2 saniye sonra potalara ulasarak basket olmaktadir.
Buna gore birlikte atis yapmaya baslayan Murat ve Firat 1 dakika igcinde kag kere ayni anda basket atarlar?
A)3 B) 4 C)5 D)6

2. X,y ve z pozitif tam sayilar olup aralarinda x >y > z siralamasi vardir.

A ve B sayilarinin asal ¢carpanlarina ayrilmis halleri asagidaki gibi veriliyor.

A=2.3.5°

B=2".3" 5"

Verilenlere gore asagidakilerden hangisi EBOB (A, B) degerine karsilik gelir?

A)2Y.3Y.57 B)2*-3*.5Y C)2*-3*-5° D) 2% - 3Y - 5%

& S (1) K& - RO
e e R'%
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108 metre

90 metre

Yukarida verilen dikdortgen seklindeki arsa bir kenar uzun-
lugu 3’Un pozitif tam say! kuvveti olan karesel bolgelere
ayriliyor.

Buna gore dikdortgenden en az kag karesel bolge
olusur?

A) 46 B) 40

Bir pazarcinin sattigi dort Griinin maliyet ve satis fiyatla-
ri agagidaki gibidir.

Satis Fiyati
(TL)
Ayakkabi 22 . 52 22.32.5
Gomlek 22.3.5 23. 32
Kemer 2*.5 22.5.7
Pantolon 2-3-5 23 -5

Buna gore pazarci hangi lirtinlerden maliyet fiyati lize-
rinden %50’den fazla kar etmektedir?

>

Ayakkabi ve Gomlek

s8]

Gomlek ve Kemer

O

D

)

)

) Ayakkabi ve Kemer
) Pantolon ve Gomlek

gitim Mudarlaga

Sivas il Millf

5.

Asagida iki sira hélinde dorder tane Uslu ifade bulunmak-
tadir.

HO000
(D@

Belinay, arkadasi Afra’dan birinci siradaki en blylk sayi
ile ikinci siradaki en kiguk sayly! garpmasini ve buldugu
sonucu, kalan sayilarin en kigtugune bdlmesini istiyor.

Afra belirtilen islemleri yaptiginda hangi degere ula-
sir?

A) 2712 c) 2* D) 2°

B) 278

Yesil tahtada yazil sayilardan kag tanesinin kareko-
kii tam kare bir sayidir?

A)6 B) 5 C)3
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>
w

5 metre

Sekilde A ve B noktalarinda bulunan robotlar arasinda 5 metre mesafe vardir. Robotlar belirtilen ok yonlinde hareket ede-
rek birbirleriyle karsilagmak Gzere programlanmiglardir. Fakat yazilimlarindan kaynaklanan bir hata nedeniyle gitmeleri ge-
reken yonlerin zittina giderek uzaklagsmislardir.

- © o

c|\€ 209

5 metre

A B
125 metre 80 metre

*  Anoktasindaki robot ¥125 metre yol alip C noktasinda durmustur.
B noktasindaki robot Y80 metre yol alip D noktasinda durmustur.

Verilen bilgilere gore robotlarin son konumlari arasindaki mesafe i¢in hangi ardigik tam sayilar arasinda oldugu
soylenebilir?

A) 20 ve 21 arasi B) 25 ve 26 arasi

C) 30 ve 31 arasi D) 35 ve 36 arasi
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8. Sekil —1’de verilen dikdortgen seklindeki kartin 6n yuzi 10 karesel bolgeye ayriimis ve karesel bélgelerin icine karekdklu
sayilar yazilmig olup kartin arka yizu siyahtir.

3 J1o

8 Jd ‘

Sekil —1

Kart 6nce Sekil —2'deki gibi katlanarak yesil ve mavi renkli karelerin Ust Ustte gelmesi saglaniyor ve $ekil —3 olusuyor.

Sekil -3

< Sekil -5

Katlama islemi bittiginde Ust Ustte gelen karesel bolgelerdeki karekokll sayilar carpiliyor.
Buna gore birbirinden farkli ka¢ tane dogal sayi olusur?
A) 4 B)3 C)2 D)1




9.

10.
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Asagida bazi Urtnlerin A ve B marketlerine gore fiyatlari agagidaki tabloda verilmistir.

. oy Zeytin
A J12 TL/ kg 53 TL/kg /3 TL/kg
B 3/3 TL/kg /48 TL/kg 2/3 TL/kg

Hilmi Bey 2 kg peynir, 3 kg zeytin ve 5 kg piring almak i¢in A ve B marketlerine gidip en ucuzlarini tercih ederek aligverigini
tamambiyor.

Eger pahali olan iiriinleri tercih etseydi ka¢ TL fazla para 6derdi?

A)10Y3 B) 1243 C) 1343 D) 15/3

Akif ve Ziileyha gifti yeni bir araba almak icin galeriye gidiyor. Bu galeride bulunan aracglarin marka ve 6zelliklerinin bulunun-
dugu katalog asagida vermistir.

DONANIMLAR MOTOR SEGENEKLERI

Sunroof ARS EVER Y]] Ledfor Dizel Benzin
TAIF (4 X 4 X v X
WMB v v v v X 4
LEPO v v X X X v
AIK X X v v v X
ONER v X X X X 4
TAES X 4 v X X 4

v/ : Donanimin bulundugunu belirtir.

X : Donanimin bulunmadigini belirtir.

Akif ve Ziileyha cifti inceledikleri katalogdaki araglardan birini satin aldiklarina gére aldiklari aracin; donanimlari
icerisinde sunroof ve ABS bulunan benzinli bir arag olma olasiligi kagtir?

Nz B)+ c)

1 2
2 D)3

3D senes Voeors Mosssmesnrndli
N Y -i
Képn l

Al )\ 72



SAYISAL BOLUM

11. Gokhan ve Bisra tasarladiklari bir oyunda kutunun
icerisinde bulunan 1’den 12’ye kadar numaralandiril- @ @ @
mis topladan sirasiyla rastgele toplar cekecektir.

Oyunun kurah agagidaki gibidir:

*  Oyun 5 tur oynanacaktir. O~

*  Her turda birer tane top cekilecektir.

*  Cekilen toplar tekrar kullaniimayacaktir.

*  Cekilen toplarin Gzerinde yazan sayilar kadar puan kazanilacaktir.

Gokhan ve Busra’nin ilk dort turda kazandidi puanlar asagidaki tabloda verilmistir:

B
1. Tur 5 7
2. Tur 12 4
3. Tur 6 11
4. Tur 9 8
5. Tur - -

Buna gore Biisra’nin oyunu kaybetmemesini saglayan olasi durum sayisi kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4

12. Sivas Sicak Cermik Kaplica Otelinde; Fransiz, Alman ve Rus tu-
ristlerden olusan 30 kisilik bir turist kafilesi konaklamaktadir.

Bu kafile iginden rastgele secilen bir turist icin asagidaki bilgiler
verilmigtir:

* Fransiz olma olasiligi en fazla, Rus olma olasiligi en azdir.
o 15
* Alman olma olasiligi 5 tir.

* Fransiz olma olasiligi Rus olma olasiliginin 5 katindan fazladr.

Verilen bilgilere gore Alman turist sayisiyla Rus turist sayisinin ¢garpimi en ¢ok kagtir?
A) 18 B) 24 C) 30 D) 40
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13. (2x+2)m

B3x-3)m@® o

Yukarida kenar uzunluklari verilmis dikdértgenin icindeki kirmizi dogru pargasi iki es parcaya boltinerek asagidaki gibi uzun

kenarlara ekleniyor. @2x+2)m

(Bx-3)m @ ®

Olusan yeni dikdortgenin alani (9x2 -9) m? ise kirmizi parcanin bolimiinden 6nceki uzunlugu ka¢ metredir?

A)x +1 B)2(x + 1) C)3x-3 D) 3x
14. X +4cm Babalari, Furkan ve Yaren’e yukarida kenar uzunluklari verilen dikdortgen sek-
I o lindeki mavi ve kirmizi kenarliklardan her birine ikiser tane veriyor.
I o Ellerindeki dorder parcay! birlestirerek resim ¢ercevesi yapmalarini istiyor.
xem Furkan Sekil —1'deki, Yaren de Sekil —2'deki resim gergevelerini yapiyorlar.
Sekil —1 Sekil -2

Buna gore Sekil —1’deki yesil bolgenin alani, Sekil —2’deki yesil bélgenin alanindan kag cm? fazladir?
A)2 B) 4 C)6 D)8

Q xépng;
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15. Zeytinyaginin Gg firmada yillik Gretim miktarlari daire grafigi ile Gretilen yagin firmalara gore satis yuzdeleri tablo ile gosteril-
mistir.

Grafik: Firmalara Gore Yillik Uretim

Tablo: Firmalarin Yillik Satis Yizdeleri

A firmasi yilik 7500 kilolitre zeytinyag: sattigina gore B ve C firmalarinin yilik tretim miktarlarinin toplami kag kilo-
litredir?

A) 30000 B) 45000 C) 52000 D) 63000

16. Okan’in bir hafta boyunca gilinlere gére okudugu sayfa sayisi tablo ile gosterilmistir.

Gilinler Pazartesi Sali Carsamba | Persembe Cuma Cumartesi Pazar

Sayfa 30 50 40 60 20 70 90

Okan’in hafta sonu ve hafta i¢i okudugu toplam sayfa sayilari daire grafiginde gosterilirse hafta sonu okunan top-
lam sayfa sayisina karsilik gelen daire diliminin merkez acisi kag derecedir?

A) 160° B) 200° C) 210° D) 220°
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Bir kuyrukta Olcay bastan (x2 + 1). sirada, Umit ise sondan (6x + 3). siradadir. Aralarinda 5 kisi olup Olcay, Umit'e gére da-
ha 6n siradadir.

Buna gore bu kuyrukta kag kisi vardir?
A)x? - 6x -2 B) (x - 3)° C) (x + 3) D)x? +6x + 5

18.

Sekildeki kirmizi arag ariza yapmis ve mavi arag yardimiyla ¢ekilecektir. Arizall bir aracin baska bir ara¢ tarafindan gekilme-
si esnasinda uyulmasi gereken kurallar asagida verilmistir:

+ Iki aracin baglantisi; celik gubuk, celik halat veya zincirle olacaktir.

+ ki arag arasindaki mesafe 5 metreyi asmayacaktir.

Kurallara gore asagida cinsi ve uzunlugunun ¢oéziimlemis hali verilen malzemelerin hangisi kullanilabilir?
A) Camasiripi: 4-10%+7- 107"

B) Celikhalat: 5-10°+1-1072
C) Zinir: 3-10"+2-10%+4- 107"
D) Celik gubuk: 4-10°+7-1072+5-107°
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@\ - 2/5 metre

Kullanilacak ipin toplam uzunlugu 3,5 metreden fazla olacagina gore yukarida uzunluklari ve renkleri verilen ipler-
den hangilerini kullanilabilir?

A) Kirmizi veya Mavi B) Mavi veya Siyah C) Siyah veya Yesil D) Yesil veya Kirmizi

20. Yusuf asagidaki Uzerinde puanlari yazili olan dart tahtasina surekli atis yapmaktadir.

Yapilan atiglar ile ilgili bilgiler agagida verilmistir:

* Her atisinda isabet ettirdigi bdlgenin puani kadar puan almaktadir.

*  Yusufun ilk iki atisi kirmizi ve mavi bélgeye isabet etmistir.

»  Sonraki atislari hep sari bolgeye isabet etmistir.

Verilenlere gore Yusuf’un kaginci atigsinda toplam puani tam kare bir degere ulasir?

A)6 B)8 C)9 D) 10
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FEN BILIMLERI

‘ Bu testte 20 soru vardir. I

1. Birarastirmaci, agagida verilen resimde 6rneklendigi gibi mor gicek renkli bezelye bitkisi ile beyaz cicek renkli bezelye bit-
kilerini caprazliyor ve birinci kusakta olusabilecek ogul ddllerin fenotip ve genotip c¢esitlerini bulup sayilarini kaydediyor.

M: Mor cicekli rengi aleli
m: Beyaz cicekli rengi aleli

Fenotip
MM mm Genotip
F, Délu
birinci kusak
. . ) . . Fenotip
Fenotip cesit sayisi: 1 (Mor gicekli)
Genotip gesit sayisi: 1 (Mm)
Fenotip ve genotip gesit sayilarinin toplami: 2 Mm Mm Mm Mm  Genotip

Ornekte oldudu gibi asagidaki tabloda genotipleri verilen bezelyelerin caprazlanmasi sonucu olusabilecek ogul déllerin fe-
notip ve genotip ¢esit sayilari bulunuyor ve toplamlari A, @, B sekilleri ile sembolize ediliyor.

Carpazlanan bezelyelerin Genotip cesidi Fenotip cesidi Fenotip ve genotip
genotipleri sayisl CEVIE] sayilarinin toplami

MM x mm A

Mm x Mm [ ]

Mm x mm |

Buna gore, gerekli caprazlamalar yapilip tablodaki bosluklar dolduruldugunda A, @, B degerleri asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A O [ |
A) 3 5 4
B) 2 4 5
C) 2 5 4
D) 7 4 4
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2. Fen bilimleri 6gretmeni mutasyon ve modifikasyon konusunu igledikten sonra 6grencilerinden mutasyon ve modifikasyonun
farklarini belirten bir tablo yapmalarini istemistir.

Goktug'un hazirlamis oldugdu tablo asagdidaki gibidir.

A O QD & U

Genetik yapi degisir. Genin igleyisi degisir.

P Ureme hiicrelerinde goriliirse kalitsaldir. Viicut .
23 . , R . Kalitsal degildir.
hicrelerinde gorulurse kalitsal degildir.

Bazi etkiler dig gériintise yansirken bazilari yan-

Etkisi dis gorinlste fark edilir.

simayabilir.
Neden olan etken ortadan kalktiginda genler Neden olan etken ortadan kalktiginda genler eski
| eskisi gibi galigabilir. héline dénemez.

Goktug tabloyu hazirlarken bir hata yaptigini fark etmistir.
Tabloda hangi maddedeki ifadeler yer degistirilirse tablodaki hata diizeltilmis olur?
A) 1 B) 2 C)3 D)4

3. Rulzgér basing farkindan dolayi yatay yonde gerceklesen hava hareketidir. Agagida hava hareketlerinin ve hava durumunun
gOsterildigi bir sekil verilmistir.

Yagmurlu

m Giinesli

‘ ‘ ‘ Ruzgar

Yukaridaki sekilden yararlanilarak riizgarlarla ilgili yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Agacin bulundugu kisimda hava basinci evin bulundugu tarafa gére daha yiksektir.
B) Evin bulundugu tarafta hava taneciklerinin yogunlugu azalmigtir.
C) ki alan arasindaki basing farkinin artmasi riizgarin hizini degistirmez.

D) Ruzgar basing farki sifir oluncaya kadar devam eder.
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4. Asagida agizlarn tamamen kapali 6zdes pet bardaklar ile olusturulmus deney diizenekleri verilmistir. Pet bardaklarin iclerin-
de esit miktarda ayni tir sivilar vardir. K, L, M, N noktalari pet bardaklarin taban noktalaridir.

Deney 1 Deney 2 Deney 3 Deney 4

L)
JER

[.  “Katilarda basing cismin agirligina baghdir” hipotezinin dogrulugu 1. ve 2. deney dizeneklerinden ispatlanabilir.
Il.  “Katilarda basing¢ cismin temas yUzey alanina baghdir” hipotezinin dogrulugu 3. ve 4. deney dizeneklerinden ispatlanabilir.

[ll. “Sivilarda basing, kabin sekline bagli degildir’ hipotezinin dogrulugu 3. ve 4. deney dizeneklerindeki M ve N noktalari-
ni esas alarak ispatlanabilir.

IV. “Sivilarda basing, sivinin derinligine bagldir.” hipotezinin dogrulugu 1. ve 2. deney diizeneklerinden K ve L noktalarini
esas alarak ispatlanabilir.

Deney duizenekleri ile ilgili verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) llve IV B) I, Il ve lll C) I, 1 ve IV D) Il ve IV

5. Biyoteknoloji genetik muhendisliginin galismalari sonucunda canlilarin hiicrelerinde bulunan fonksiyonlari anlamak ve de-
gistirmek amaci ile kullanilan teknikler ve iglemlerdir. Biyoteknolojinin baslica amaci insan hayatinin kalitesini arttirmaktir.

Biyoteknoloji ile ilgili verilen bilgiye gore;

I.  Zararl béceklere kargi direngli bitkiler Gretmek

[I.  Hormon Uretimi

lll. insan saghgi icin yararl protein Gretimi

ifadelerden hangileri biyoteknolojik yontemler igerir?

A) Yalniz | B) lvell C)llvelll D) I, Il ve lll

® KGPR

K
hoertide Ost
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6. Asagidaki canlilarin yasadiklari ortamda gosterdigi bazi adaptasyonlar verilmistir.

Develerin horglclerinde yag depo Fillerin ayak tabanlarinin genis ytzeyli . )

. N _ . Agackakanin gagasinin ince ve uzun
etmesi uzun sure susuzluga dayanma- olmasi, zemine daha az batmasini . . o

o . olmasi agaci delebilmesini saglar.
sini saglar. sagdlar.

Arilarin ignelerinin ucunun sivri olmasi  Kutup ayilarinin ayak tabanlarinin Cal tilkilerinin kulaklarinin genis ytzeyli
dusmanlarindan korunabilmesini genis yuzeyli olmasi kara daha az olmasi vicut sicakliginin dengede tu-
saglar. batmasini saglar. tulmasini saglar.

Yukarida verilen adaptasyon ornekleri, basinci artirmaya veya azaltmaya uygun olarak belirlendiginde secenekler-
den hangisine ulasilir?

A) 2-5 3-4
B) 3-4 2-5-6
C) 1-2-5 3-4
D) 3-4 2-5
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7. Bir 6gretmen LGS sinavi igin 6grencilerini Periyodik Otel isimli bir otelde kampa ahyor.

Periyodik Cetvel

Otel planina gore,

Kirmizi bélimler spor alanlarini,
Yesil bolimler ydrayuds alanlarini,
Mavi bélumler havuzu
Pembe bolumler bisiklet yolunu,
temsil etmektedir.
Ogretmen égrencilerine, periyodik tablodaki elementleri dogru siniflandirdiklari her béliimii kullanabileceklerini séyliyor.

Ogrencilerin siniflandirmalari asagidaki gibidir.

Ametal Ametal Metal Yarimetal
Yarimetal Metal Yarimetal Ametal
Metal Yarimetal Ametal Soygaz
Soygaz Soygaz Soygaz Metal

Yapilan bu siniflandirmalara gére 6grencilerin otelin béliimlerini kullanma durumlari ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Aydin, spor alanini ve bisiklet yolunu kullanabilir.

B) Derya, otelin bitiin kisimlarini kullanabilir.

C) Yagiz, bisiklet yolunu ve yiriiyis alanini kullanabilir.

D) Cagan, sadece otelin havuz bélimuni kullanamaz.
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8. A, B, C, D, E ve F birer elementi temsil etmektedir.

—)_I
A
C

E F

Verilen periyodik tabloya gére 6grenciler bazi yorumlar yapiyorlar.

m_l A ve B elementleri hem ayni periyotta, hem de ayni sinifta yer alirlar. |

EETEIN | ¢ ve E elementlerinin kimyasal zellikleri aynidir. |

m_‘ F elementi bazi 6zellikleri ydninden D elementine benzerken, bazi 6zellikleri yonulyle E elementine benzer. |

m—l | ve Il yénunde ilerlendiginde elementlerin atom numarasi artar. |
Buna gore hangi 6grencilerin yaptigi yorumlar dogrudur?

A) Nihat ve Dilek B) Cevdet ve Dilek C) Nihat, Cevdet ve Dilek D) Mustafa ve Nihat

9. Dunya’nin yillik hareketine bagh olarak mevsimlerin baslangici yarim kurelere gore farklilik gdstermektedir. Ayni sekilde bir
yarim kirede yilin en uzun gecesi yasanirken diger yarim kirede ise en uzun ginduz yasanir.

Dinyanin degisik bolgelerinde yasayan Turk 6grenciler, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami igin Turkiye'ye gel-
migstir. Birbirleriyle tanisan dgrencilerin yasadiklar sehirler ile ilgili konugmalari su sekildedir:

m Yagadigimiz yerde 21 Aralik’ta yilin en uzun gindiza yasanir. |

m Benim yasadigim yerde yil boyunca daima 12 saat gece, 12 saat glindiiz yasanir. |

| Benim yasadigim yerde yilda iki kez 6gle vaktinde gdlge olugsmaz. |

m:l Yasadigim sehirde yilin yalniz iki giiniinde gece ve glinduz sureleri birbirine esittir. |
Bu bilgilere gore 6grencilerden hangileri Kuzey Yarim Kiire’de yasiyor olabilir?

A) Tolga ve Umut B) Eylul ve Gulfem C) Yalniz Tolga D) Yalniz Umut
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10. Asagida bir sehrin bes ginlik hava olaylarini gosteren bir tablo verilmistir.

Tarih Sicaklik (°C) Nem (%) Rizgar (km/sa) Ug Sicaklik (°C) Ortalama Sicaklik (°C)
En DisUk FEmYuksek® En Disik SEnYuksek 0 En Disuk EnYuksek ~ En Disik En Ylksek
288'\’:?"5 v 17 35 36 71 X 8 6,2 30,8 12,3 24,9
29 Mayis
2 44 72 7 1 2
il 0 33 N 8 8,9 33, 33 55
30 Mayis
porgombe | 18 29 59 82 N 7 73 359 13,5 25
1™
31 Mayis 18 30 53 79 N 8 56 357 13,5 25
Cuma
01 Haziran 16 30 44 87 ¢ 8 8,2 357 13 25,
Cumartesi e

Tablodaki veriler degerlendirildiginde asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) Ruzgarin G¢ giin buyunca ayni yénde esecegdi tahmin edilmektedir.
) Tablodaki ge¢cmiste gerceklesen kismindan yararlanilarak ilin iklimini bulabiliriz.
C) Tabloda verilen degerler kesinlik bildirmez.
)

Tahmin edilen en ylksek sicakligin 35°C oldugu giin, nem orani en yuksek olmayabilir.

11. Asagidaki tabloda “DNA ve Genetik Kod” Unitesi ile ilgili bazi kavramlarin isimleri sembollerle ifade edilmigtir.

Geometrik Sekiller

[ | Geligmis hlcrelerdeki yonetici molekulinin bulundugu yerdir.
¥k DNA'yi olusturan temel yapi birimidir.
o iki iplikten (zincirden) olusan sarmal yapidir.
A Kalitsal bilgilerin bulundugu DNA'nin anlamli pargasidir.
DNA zincirinde daima seker ile esit sayida bulunur.

Bu kavramlar karmasiktan basite dogru siralandiginda 3. siradaki kavramin temsil ettigi sembol asagidaki se¢enek-
lerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Al B) ¥* c) A D)
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12. Ugur bocekleri, arilar gibi yumurtadan ¢iktiklarinda ana canliya benzemezler. Biraz buytduklerinde pupa igerisine girer ve
gelisimlerine burada devam ederler. Gelisimlerini tamamlayip ana canliya benzeyerek ergin bir bdcek halini alirlar.

Az Sayida
benekli bdcek
Yumurta
Normal Sayida
benekli bécek
Cok Sayida
benekli bdcek
3 Normal Sayida
benekli bdcek
Cok Sayida
benekli bécek
—_ Normal Sayida

benekli bocek

Az Sayida Pupa cakllgl 20°C
benekli bocek
Gorselde ugur bocekleri ile yapilan bu deneyde sicakligin ugur béceklerinin benek sayisina etkisi gosterilmistir.
Buna gore bu deneyden asagidaki sonuglardan hangisi ¢ikarilamaz?
A) Bu deneyde ugur boceklerindeki modifikasyon érneklenmistir.

) Sicaklik farkliliklart ugur boceklerinin genlerini degistirmigtir.
C) Ugur boceklerindeki bu degisiklik yavru bireylere aktariimaz.

) Sicaklik farki ugur boceklerinin benek sayisini da farklilastirmistir.

13. Bilgi: Sivilarin igerisine bir cisim daldirildiginda cismin sivinin igcinde kalan hacmi kadar sivi

yukselir.

Sekildeki agzi acik olan kabin icerinde su ve hacminin tamami su disinda kalacak sekilde ip
ile baglanmis bir balon bulunmaktadir.

Balonun tamami su i¢inde kalacak sekilde ipin boyu kisaltiimaktadir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Balonun dig ylzeyine, son durumda sadece sivi basinci etki eder.

B) A noktasina etki eden sivi basinci artar.

C) Baslangigta balonun icindeki gaz basinci, acik hava basincina esittir.
D) Balon hacmi kacdaldr.
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14. Bilgi: Sivilar her sicaklikta buharlasir. Buhar basinci, ortamdaki hava basincina esit oldugunda kaynama islemi baslar. Kay-
nama igleminin bagladi§i sicakliga da kaynama noktasi denilmektedir. Ornegin saf su deniz seviyesinde 100°C’de kaynar-
ken, deniz seviyesinden yukariya dogru ¢ikildikca agik hava basincinin dugmesi ile kaynama noktasi da duser.

Sekildeki fanus icindeki beherglasta 20°C’de saf su bulunmaktadir. Hava emme tulumbasi ile fanus igindeki hava bosaltil-
maya baslaniyor.

Yapilan etkinlikle ilgili;

I, Beherglas tabanina etki eden toplam basing azalir.

[I. Beherglasta bulunan su kaynamaya baslayabilir.

lll. Etkinlik stresince fanusa etki eden agik hava basinci azalir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) I, Il velll

15. Sekilde DNA molekdilinin kendini eslemesi ile ilgili bir model verilmistir.

insanda biiylime, gelisme, doku ve organlarin tamiri igin hiicre bélinmesi gergeklesir. Béliinme kapasitesine sahip her hiic-
re bolinmeye baslamadan hemen 6nce cesitli hazirliklar yapmaktadir. Bu hazirliklarin belki de en 6nemlisi DNA eslenme-
sidir. DNA eglenmesi kalitsal bilgileri olugacak yeni hiicrelere korunarak aktarabilmek icin gereklidir. DNA hiicre gekirdegin-
de bulundugu icin bahsedilen DNA eslenmesi de hlcre gekirdeginde gerceklesmektedir. DNA'nin kendini eslemesi sirasin-
da kisaca DNAnin iki ipligi fermuar gibi birbirinden ayrilir. Sitoplazma da serbest halde bulunan nikleotidlerden gerekli olan-
lar ¢cekirdege girer. Birbirinden ayrilan ipliklerde bulunan nikleotidlerin kargisina uygun nukleotidler gelir ve diger iplikleri
olugturarak birbirinin ayni iki DNA molekili olusturulur.

Yukaridaki metne gore asagidaki segeneklerden hangisine ulasilamaz?

A) DNA eslenmesi huicre bélinmesinden hemen dnce gerceklesir.

oY)

DNA bir fermuar gibi acilir ve agilan uglara ¢ekirdekte serbest halde bulunan uygun nukleotidler tamamlayici olarak gelir.

O

)
) Baslangictaki DNA ile nikleotid dizilimi ayni olan iki yeni DNA molekili olusur.
)

)

DNA eslenmesi sirasinda gekirdekteki nikleotid sayisLartar.
8. Sinif @
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16. Sekilde bazi olaylarin tanecik modelleri verilmigtir.

Bu olaylarla ilgili 6grenciler asagdidaki ifadeleri kullanmistir.

Ogrencilerin verilen olaylar igin kullandiklari ifadelere gére konuyu anlayip anlamadiklari ile ilgili agagidaki deger-

1. Olay
R

2. Olay
—

rilebilir.

1. olay fiziksel degisimdir. K&gidin oksijenle tepkimeye girip yanmasi fiziksel degisime 6rnek olarak ve-

2. olay kimyasal deg@isimdir. Kimyasal degisime drnek olarak suyun buharlasmasi verilebilir.

1. olay kimyasal degisimdir. Atom sayisi ve ¢esidi korunmustur. Kimyasal degisimlerde maddelerin kim-
ligi degisir ve yeni maddeler olusur.
2. olay fiziksel deg@isimdir. Fiziksel degisime ornek olarak odunun kiriimasi verilebilir.

lendirmelerden hangisi dogrudur?

Z

C)

Esmanur, konuyu anlamistir.

Azra, konuyu anlamamistir. Ginku fiziksel
ve kimyasal degisimle ilgili yaptidi acikla-
ma ve érnekler yanlistir.

Esmanur, konuyu anlamistir.
Azra, konuyu anlamamistir.

Esmanur, konuyu karigtirmigtir. Ayrica fi-
ziksel degisimle ilgili verdigi érnek dogru,
kimyasal degisimle ilgili verdigi 6rnek yan-
listir.

Azra, konuyu anlamistir.

Esmanur, konuyu anlamamistir. Ctinka fi-
ziksel ve kimyasal degisimle ilgili hem tes-
pitleri hem de érnekleri yanlistir.

Azra, konuyu anlamistir.
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17. Ogretmen asit, baz veya nétr 6zellikteki maddeler igin olusturdugu sembolleri tablodaki gibi diizenlemistir.

Kabartma tozu ] Tuz ruhu <
Sirke A Sabunlu su ) ¢
Uziim suyu o Saf su o
Sofra tuzu X Amonyak v

Ogrencilerden 3 ayri dolap yapmalarini ve bu dolaplara asit, baz ve nétr maddeleri siniflandirarak yerlestirmelerini is-
temistir.

Ogrenciler maddeleri dolaplara hangi segenekteki gibi yerlestirirse dogru bir siniflama yapmig olur?

A)_

5 . . B

1.Dolap | 2. Dolap |3. Dolap l 1.Dolap 2. Dolap 3. Dolap
| X 2 v L] A

* A o V'S ® *
v + + *

A X O L 4 A H
+ o * o v +
L 4 v X *
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18. Ogretmen, 6grencilere Diinya’nin Giines etrafindaki iki farkli konumunu temsil eden resimleri gésteriyor.

Yengec D.

Ekvator

Yengeg D. Oglak D.

Ekvator

YYVYYVYY

A A AAA

e/

0Oglak D.

|. Konum 1. Konum

Ogretmen, 6grencilere K, L ve M sehirleri ile ilgili asagidaki bilgileri vererek bu sehirlerin Diinya Gzerindeki yerlerini bulma-
larini istiyor.

* Ddinya I. konumda iken K sehrinde birim ylzeye disen enerji miktari [I. Konumda iken disen enerji miktarina gére ¢ok
daha fazladir.

* 21 Aralik’'ta 6gle saati M sehrinde en kugtk golge boyu olusmaktadir.
* Ddnya Il. konumunda iken L sehrinde en uzun gece yagsanmaktadir.

Sehirlerin yerlerini dogru bulan bir 6grencinin vermis oldugu cevap asagidaki segceneklerden hangisi gibi olmasi

beklenir?
A) B)
C) D)
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19. Asit ve bazlarin maddeler Gzerindeki etkisini anlatmak igin bir bilgisayar oyunu hazirlayan 6gretmen asagidaki sekli tasarli-

yor.

Plastik parca Plastik parca
/ / Tuzlu su KOH
2 \ Metal | | A B AN Memer | —'
Cam | | [ Kumas
1 2.

Oyunun amaci; Ustteki plastik parcay1 asagi disurmektir.

Oyun kurallar;

1. Plastik parga zemine dusurulecek,

2. Asit, baz ve tuz etki ettigi maddeye dokildiginde madde de delik acilacaktir.
3. Parcgayi daha dnce zemine dlslrmeyi basaran yarismayi kazanacaktir.

4. Kullanilan sivilar tehlikeli olabilecedi i¢in tim koruyucu énlemler alinacaktir.

Oyunda Ali 1. dizenegi, Merve 2. dizenegi kullaniyor ve ayni anda istedikleri siviyi kullanarak yarismaya basliyorlar.

Yarismayi Ali kazandigina gore, Ali ve Merve’nin sectikleri sivilar segeneklerden hangisinde dogru verilmistir?

* I A vere

Tuz H2SO4 HZSO4 KOH
KOH KOH Tuz KOH
Ml A were g A were |
H2SO4 H2SO4 HZSO4 HZSO4
KOH Tuz H2SO 4 KOH

\ G m‘
K. Al )\ &3
T e S
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20. Dogada insanlarin besin olarak tukettigi bazi maddeler, asit ve bazlari ayirt etmekte de kullaniimaktadir. Bunlardan bi-
ri de pH degeri farkli olan her sivida farkli renk alan karalahana suyudur. Asagida bazi pH degerlerindeki lahana suyu-
nun aldigi renkler gésterilmistir.

pH kagidiyla dlctiigiimiiz
Renk pH degeri

Kiraz kirmizisi 2-3

Kirmizi — Mor 4-5

Mor 7

Mavi 7-8

Yesil 8-9

(44

Yesil — Sari 10-11

pH degerleri bilinmeyen M ve K ¢dzeltilerine lahana suyu damlatilip renkleri kaydediliyor. Daha sonra M ve K ¢ozeltile-
ri bir kapta karistirihp lahana suyu damlatiliyor ve aldidi renk kaydediliyor. Renklere karsilik gelen ph degerlerinin de-
gisimi ise asagidaki grafikte gosteriliyor.

\

Grafik ve lahana suyundaki renk degisimlerine bakildiginda, M ve K ¢ozeltileri ile ilgili;

I. K ¢cozeltisi asidik bir ¢dzeltidir ve lahana suyu damlatildiginda kirmizi- mor rengini alr.

II. M gbzeltisi bazik bir ¢ozeltidir ve lahana suyu damlatildiginda yesil rengini alir.

[ll. Karigimin lahana suyundaki rengi, M ve K ¢dzeltisinin gdsterdigi renkten kesinlikle farkli olur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1l B) Yalniz llI C)lvell D) I velll




SIVAS 8. SINIFLAR iL GENELI 3. ONLINE iZLEME SINAVI

SOZEL BOLUM

TORKCE :  AACBCCCBCDOBBAADBDOA
INKILAP TARINI : DCADCOABDA

DINKOLTORD :  CDBCDBAACD

INGILI2CE  :  ACCDDABCBA
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MATEMATIK BADCDCBRABDABDBACOCS

FENBIGISI CDCADDDAABCBABBDCACE



